

落差、文化不利之教學環境現狀，爰此建請行政院責成教育部會同交通部、文化部、國家通訊傳播委員會、客家委員會、原住民族委員會、僑務委員會等，研議加速偏遠鄉鎮無線網路之普及，以及建置完成前利用無線頻道，作為數位學習傳播之替代平台。是否有當，請公決案。

說明：

一、資訊科技與網路傳輸的發展已改變傳統的教學方式，數位平台的建置是普及數位學習的必要途徑，政府應早日建置完成全國數位學習平台，以利數位學習教育之推動。

二、我國都會地區網路頻寬已見完備，而偏遠鄉鎮卻因民間企業乏於誘因，尚未普遍建置無線網路，實為推動數位學習之障礙。

三、在無線網路普遍建置之前，為落實教育平權、拉近資訊落差，落實數位學習政策，教育部應會同交通部、文化部、國家通訊傳播委員會、客家委員會、原住民族委員會、僑務委員會等，研議利用現已普及的無線頻道做為數位學習替代之平台，如：公共電視臺、客家電視臺、原住民電視臺、宏觀電視臺，以及三家無線電視台頻道等，善加利用現有資源與設備。

提案人：陳碧涵

連署人：江惠貞 羅淑蕾 潘維剛 吳育仁 楊麗環

陳鎮湘 丁守中 呂玉玲 孔文吉 曾巨威

鄭天財 邱文彥 蔣乃辛 林鴻池 王育敏

徐志榮 簡東明 徐少萍 呂學樟 王惠美

王進士 陳淑慧 廖正井 黃志雄

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第五案，請提案人王委員育敏說明提案旨趣。

王委員育敏：（13 時 59 分）主席、各位同仁。本院委員王育敏、吳育仁、江惠貞、陳鎮湘、李貴敏、潘維剛、張嘉郡等 27 人，有鑑於高齡化時代來臨，老人福利機構需求倍增，行政院消保處近日針對老人福利機構進行聯合查核，發現社政管理鬆散與建物使用違規情形嚴重，不合格率高達九成。爰建請衛生福利部社會及家庭署強化老人福利機構管理，督促各縣市相關主管機關進行複查，要求業者儘速改善，確保機構服務品質；內政部消防署、營建署應每年不定期實施公共安全聯合督導，促請地方政府查核老人福利機構的環境設施，落實機構場所公共安全，以維護老人消費者權益。是否有當，敬請公決。

第五案：

本院委員王育敏、吳育仁、江惠貞、陳鎮湘、李貴敏、潘維剛、張嘉郡等 27 人，有鑑於高齡化時代來臨，老人福利機構需求倍增，行政院消保處近日針對老人福利機構（養護中心）進行聯合查核，發現社政管理鬆散與建物使用違規情形嚴重，不合格率高達九成。爰建請衛生福利部社會及家庭署強化老人福利機構管理，督促各縣市相關主管機關進行複查，要求業者儘速改善，確保機構服務品質；內政部消防署、營建署應每年不定期實施公共安全聯合督導，促請地方政府查核老人福利機構的環境設施，落實機構場所公共安全，以維護老人消費者權益。是否有當，請公決案。

。